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(Державний біотехнологічний університет) 

Отримання якісного насіння при сепарації насіннєвих сумішей на 

неперфорованих поверхнях включає дозовану подачу в зону завантаження 

кожної робочої поверхні вібраційних сепараторів, переміщення компонентів 

вихідного матеріалу по робочих поверхнях з одночасним розділенням за 

різницею пружних властивостей, шорсткості поверхні і формі компонентів 

вихідного матеріалу, які переміщуються за різними траєкторіями по площинах і 

потрапляють, відповідно, у різні приймачі продуктів розділення, що 

встановлюються по периферії робочих поверхонь [1 - 6]. 

Після сепарації вміст кожного приймача продуктів поділу піддають аналізу 

на відповідність існуючим чинним нормативним документам, в яких визначені 

показники якості до насіння культури, що розділяється. Цільова ж фракція 

складається з суми вмісту всіх приймачів продуктів поділу, що відповідають за 

якісними показниками чинним нормативним документам. 

Такий спосіб використовується в сільськогосподарському виробництві при 

післязбиральній підготовці зернової частини врожаю сільськогосподарських 

культур за допомогою вібраційних мультиплощинних насіннєочисних машин. 

Особливо при сепарації дрібнонасіннєвих культур, засмічених великою 

кількістю важковідокремлюваних домішок. 

Недоліком такого способу є той факт, що в кожний приймач потрапляють 

продукти поділу з визначеної довжини обрізу сепаруючих поверхонь, а не з 

певної точки. Це значить, що в межах цього певної довжини обрізу сепаруючих 

поверхонь першого приймача продуктів поділу, вміст якого не відповідає 

вимогам нормативних документів, спочатку потрапляє кондиційне насіння і 

лише потім по мірі просування по довжині обрізу сепаруючих поверхонь почне 

потрапляти некондиційне насіння. Тобто, частина якісного насіння потрапляє у 

неякісну фракцію і тим самим зменшує продуктивність процесу отримання на 

виході якісного насіння. 

Максимальна продуктивність віброфрикційних мультиплощинних машин 

була б у тому випадку, якщо б межа між кондиційним і некондиційним 

насінням на сепаруючих поверхнях збігалася з межею між приймачами 

продуктів поділу.  

Частково зменшити потрапляння якісного насіння до нехарактерних 

фракцій вдається досягти за рахунок збільшення кількості приймачів продуктів 

поділу [6]. 

Підвищення продуктивності вібраційних насіннєочисних машин з блоками 

неперфорованих вібруючих поверхонь можливе за рахунок виключення 

потрапляння якісного насіння до нехарактерних фракцій. 
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Поставлена задача вирішується за рахунок того, що у відомому способі 

сепарації насіннєвих сумішей на неперфорованих вібруючих поверхнях, який 

включає подачу вихідної суміші в зону завантаження кожної поверхні, 

переміщення компонентів вихідної суміші по поверхні до її периферійних 

обрізів з одночасним розділенням за різницею комплексу фізико-механічних 

властивостей насіння та збирання різних компонентів в окремі фракції, 

відповідно до пропонованого способу, збирання якісного насіння досягається 

майже без втрат на потрапляння до нехарактерних фракцій, за рахунок того, що  

частина якісного насіння, що потрапляло у відходи, збирається і направляється 

у якісну фракцію. 

Виділення якісного насіння за запропонованим способом виконується в 

такій послідовності. Вихідна суміш із завантажувального бункера подається в 

зону завантаження кожної неперфорованої вібруючої поверхні. Під дією 

вібраційних направлених коливань неперфорованих поверхонь насіннєва суміш 

розділяється і її компоненти переміщуються до обрізів поверхонь і потраплять 

у відповідні приймачі продуктів розділення. Та частина насіннєвої суміші, яка є 

якісною але потрапляє в перший приймач неякісної фракції перенаправляється 

в останній приймач якісної фракції. Це підвищує вихід якісної фракції і 

продуктивність вібраційної насіннєочисної машини за рахунок зменшення 

втрат якісного насіння у нехарактерну фракцію. 
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